
ГОДИНА XXV. Па Цетињу, у суботу 20 јануара 1896. БРОЈ 3
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 ф.. 

иа но године 2 ф., на четврт 
године 1 ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 6 
ф. на по године 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све остале земље годишше
20 фран. у злату, на ..о године 
10 Фран., на четврт год. 5 Фран.
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Претплата шаље се ноштанском 
унутнпцом непосредно админн- 
страццјн „Гл. Црног.“ на Цстин.е, 
плн отправнигативима новина на 
коју драго пошту: а коме је на- 
ручннје. може ее иретилатите 
код г. //<•)>« 1‘а.н»д,ан»вика, кн.аж. 
нрн. агснта у Котору. Долпси сн 
шиљу уредништву Рукописи се 
не враћају.

За огласе плакз се, по нростору 
који заузму из петита 7, новчића 
од реда за први пут, а за сваки 
дал.и нут но 5 аовчића. За огласс 
веСе и на дуже врнјеме попу- 
шта се.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 19 јануара.

Италијанска ексиедиција против 
Абисиније не уснијева. Послије пораза 
код Амба-Алаџе, Италија је послала 
у Еритреју 15,000 људн са великијем 
ратннјем нрибором у тгомоћ генералу 
Баратијеру, па коју сврху парламенат 
италијански одредно је двадееет мили- 
она лира. Па што се постпгло? Аби 
синци су обсјели Макале, гдје се био 
утврдпо потиуковннк Галијано, из- 
међу Амба-Алаџе и Адиграта, гдје 
је сган генерала Баратнјера. Растоја- 
н>е од Адиграта да Макале рачуна се 
на сто километара, и генерал Баратп- 
јсрп није ее усудпо, да прптече у по 
моћ Галијану, него га је овластио да 
се преда Абисинцима. II телеграФ 
наи јавља, да се посада Макале пре- 
дала, и да ју је Цар Менелик нустио 
са свијем почастима! Сва Јевроиа је 
нзгледала, што ће бнти са храбром 
иосадом Макале, п сада впди да ју 
милост Цара Менелика епасава, што 
најрЈечитије свједочи, да Италија 
ннје нредузела ратовање као, што 
остале јевропске државе шиљу експе- 
диције противу аФриканскијех дивља- 
ка, пего протнву једпне хршнћанске 
н колнко толико уређене државе у Аф- 
рицп. Колико је пораз код Амба-Ала- 
џе нанно штете италијанској експеци- 
ји V Еритреји, толико је велнкодуипш 
иостуиак Цара Менелика код Макале 
користио Абисинпји иред изображенн- 
јем евијетом и без сумње у самој Ита- 
лији. II могуће је да ће овај догађај има 
ти од’учујући утнџај на италијанско- 
абисппско садашше ратовање и будуће 
односе.

Међу тијем у лондонском „Тајм- 
су“ иојавно се римски дописнпк, којн 
се сматра да стојп у блискијем одио- 
сима са г. Крисппјем, којп ставља у 
изглед могућност нромјенеу спољашњој 
италијанској полптпцп. Овај дописник 
нстече, како је Италија навукла иа 
себе озбиљно негодовање Француске 
и Русије, испуњавајући савјесно обве- 
зе према Њемачкој и Аустро-Угар 
ској, и показујући готовост иомагати 
Инглеској на Средоземиом мору. А 
Њемачка, која је на челу тројног 
савеза, тражи да се приближи Русији 
и Француској, протпв којпјТх Ј'е бпо 
склопљен тројни савез, не обзнрућп се 
на Италпју. Инглеска оиет отворено 
каже, да се ње не тичу потешкошће 
нталијанске у Афјшци, и ако је Ита- 
лија створчла себи знатни дно овијТх 
потешкоћа својом англофилском полИ- 
тиком. Остављена од својпх савезника 
и иријатеља, Италнја нема другога 
пута да изађе из евога тешкога поло- 
жаја, него да се латн своје национал 
не политнке, махнувши руком на тројни 
еавез и на сиоразуме, који су обве- 
зни само за једну од договарајућијех 
се страна.

Овијем римски дописннк гласно 
признаје, да је Италија дошла у овај 
тешки иоложај својом досадчињом 
снољном политиком, те осуђује и ула 
зак ИталнЈ’е у тројии савез, и љено 
иријатељство са Инглеском. „Ако се 
италјански премјер збиља ријепш на 
нолитичку еволуцију — вели па то 
„Н. Времја“ — оп ће добро учинити, 
али је иитање, може ли ее Италија 
нриблнжиги Француској и Русији пна- 
че него условом, да се г. Криспи 
одрече од своје маште о освојењу 
Абнсииије, и да се ограничи иа еадаш-

ње предјеле ернтрајске колоппје. Пта- 
лија, очевидно, није у стаљу да про- 
дужи ратовање с Абисинијом, без 
номоћи тројног савеза и Инглеске. Не 
могући удал.птп Абисинце нп од Ма- 
кале. пталијанска влада је нотропш.ча 
већ огромне евоте. Унанријед јој нред- 
стоје јопг в!1пш расходи, к кад би 
генералу Баратнјеру пошло за руком 
да сузбије Абисинце. Мир с царсм 
Менеликом једини је исход, којп остаје 
г. Криснију, п тек носли)'е т<>га мира 
Италија ће ее моћи латити полптнке 
коју наговЈешћује римски дописник у 
лондонском листу.“

Њемачка јс прославила ирву чет- 
врт внјека од свога уједињеља у моћ- 
ну царевину. Врло је значајан чла- 
нак нетроградског „Новог Времена“ 
поводом ове љемачке ирославе. „0- 
ружјем створена хохенцоларека пмие- 
рија — велп „Н. Времја“ — отворено 
и безобзнрно је прсглашавала своју 
војену моћ, и свакоме су у иаметп 
још живи и свЈ‘ежи догађајп носљед- 
нијех двадесет година, који еу довелп 
до појаве у средишту Јевроне трој- 
нога савеза, на којп уочп данашље 
светковине бечки „Абенд пост“ нашао 
је за нужно да иодејетп, и којп је 
течајем неколнко годииа иостојано при- 
јетио јевронскоме миру. Ми сматра- 
мо излишнијем п неумјеснијем, да сс 
враћамо на узроке, за што дана 
шњу народну њемачку светковину 
Јевропа предусријета у Ј’ако пзмпје- 
њеном ирема иедалекој нрошлости рас- 
положењу. Доста је истакнути Факт 
извршене нромјене и споменути лнчно 
неиосредно учешће у њој младога ље- 
мачкога Цара. Тројнн савез истина 
још ностојн, алп сила псториЈ'скнјех 
догађаја радикалпо је промијенила ње- 
гов иријетећи карактер. Међународна 
полнтика првенствуЈ'уће државе у њему 
од ирошле јесенп осјетљиво је изми- 
јенила свој течај... На иолитичком хо- 
јшзонту већ се појављују знацн могућ- 
ностп образовања новс међународне 
комбинације, плодом које може бити, 
да Инглеска неће моћи остати у поло- 
жају, који је заузнмала у Јевропи у 
иочетку ове годпне. Љемачкој, која 
престаЈ‘е нријетити миру Јевропе, која 
пружа своју ратну моћ на службу 
обранс евпјех континепталнијех народа 
против посљедица лукавијех интрнга 
Пнглеске. која за мало ипје ражегла 
оићп иожар, мп држпмо да можемо 
искрено честитати данашњи даи два 
деспетогодишњице њезиног нациналног 
уједињеља, к<*је је тако дуго изгле- 
дало онаснијем за мнр Јевропе.“

Париски „Норд“ доноси ово са- 
општеље : „Поводом иромјене, пгго се 
појавила у јавном мњењу Инглеске, 
иослиј? нознате денеше Цара Вилхел- 
ма нресиденту Кригеру, неки органи 
пресе у Парнзу и Лондону почели су 
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сада пмало слиједити пзмеђу руске и 
инглеске в.чаде. Све те претпоставке, 
пзазване чланцима некијех лондонски- 
јех лпстова, изг.чедају нам без логпч 
ног основа. Политика руске цар- 
ске владе добро је позната свему 
евијету. Ова иолитпка је остала 
иста, каква је била у славном царе- 
ваљу Иииератора Александра III, т. ј. 
мирна п лоја.чна према међународнијем 
обвезама и трактатима. Све дјеловање 
француско-руског савеза потврћују тај 
мирии карактер политике, нодпжеие у

основ новога међународнога ирава. 
Иаходсћи се у савезу са Француском, 
Русија ппти завндн, нпги има задњи- 
Ј'ех мисли према другијем државама; 
њој је врло угодно, ако која од јев- 
ронскијех држава, признавпш оеповпо 
начело Француско-руеког савеза, подр 
жава Француско руску нолптику, коЈ'а 
тежи пскључпво на кориет уздржања 
мнра. Тако иа пр. Њемачка се нрпдру- 
жила Русији н Француекој на крајњсм 
истоку II у Турској, II ПОМОГ.ЧЗ ЈС Нв- 

утрализиратн дје.човање другпЈ'ех држа- 
ва које су жељеле нарунштн полнтику 
мнра двају великиЈ'ех савезница. Ако 
Инглеска, нризнавши иогрешке евоје 
пређашље но.читкке, зажелн такођер, 
да се нрпдружи Руспјн и Француској. 
н стаие иодржаватн шпхову несебнчну 
и мпЈшу полптнку, без сумње, њезино 
учешће неће одбпти савезнице. Но ото- 
ле до закључеша савеза или и самог 
правилног зближења Пнг.ческе п Русије 
још је тако далеко, да пнкакве благе 
жеље инглеске иресе не могу смашнтн 
то растоЈ'ање.“

БЛАГОВИЈЕСТ.

Под овијем наеловом „Цариград- 
скн Гласник“ ппше:

У уторник 9 јануара држата је у 
Васељенској Патријаршији у Фењеру прва 
редовна сједница Светога Синода за ову 
содину. Лошто је ЈВегова Свстост госно- 
дин Антим VII., Васељенски Патријарх, 
јоште с.чаб, он је онуномоћио члана Св. 
Синода, никомидијског митронолита гоен. 
Филотија, да у његово име пресједава тој 
сједници. Пошто су емирпски и елеФтеро 
пољеки митронолити иоводом празника оти- 
шли на јепархије, засједавали еу девет 
чланова Св. Синода и ио свршетку нај- 
пречих иослова, иристуинли су избору ми- 
трополита за одавна обудовелу рашко- 
призренску јенархију. Била су истакнута 
три кандидата: њихова високопреподобија 
архимандрити : г. Дионисије, јенархијеки 
иротосинђел у Сконљу; г. Апостол, проФ. 
натрологије на духовној академији на осгр- 
ву Халки, и г. Иларион ректоЈ) богословско- 
учитељске школе у Призрену.

При гласању г. Дионисије добио је 
седам гласова, а г. Аностол два гласа. 
Према томс избор је испао у корист госп. 
Дионисија.

Посље гласања бнло је у натријар 
шијској цркви призивање еветога Духа.

Изабрани госп. Дионисије извјеигген 
је одмах телеграФским иутем, да је иза- 
бран и иозват овамо на носвећење.

Тонла и искрена жеља наших суна 
ркдника у рашко-призренекој јепархији 
илшла је одзпва у христољубивим и очин 
еким срцнма светих отаца номоћника по 
главара свете Саборне и Аностолске Ва- 
сељенске Цр кве. М<>лбе њихове уважене 
су потнуно по жељама њиховим — жеље, 
које су се строго кретале у границама 
земаљских законских нропиеа, а нарочито 
вољи нашег иремилостивог Госнодара ви 
сокопросвећеног Његоввг Царског Вели- 
чанства Султана Абдул Хамида Хана II.

Овим чином доказано је и утврђено 
оно начело, да је Света Васељенека Црква 
бодри чувар и хранитељ светога ираво- 
славља.

Нас овај чин радује и с тога, нгго 
је избој) нао на човјека, кога нознајемо 
као врло вјерног и дубоко оданог поданика 
1В. Ц. В. Султана; кога такође познајемо 
и као свзштеиика, који је снособан донрп- 
нијсти да свето православље цвјета и на- 
иредује. Г. Дионисије нмао је много пута 
ирилике да стварно докаже, колико је ије- 
ран поданик Престола нашег узвишеног 
Госнодара и искрени служнтељ светог 
олтара. Рад/јемо се, дак.че, што је нзбор 
нао на таквог човјека и радовађемо се 
свагда, кад му се буде указивала ирилика, 
да ове своје дужности и особине обилато 
истиче и стварна доказа даје. То ће бити, 
у го смо ми тврдо увјерени.

Не можемо ову нрилику да ироиу 
стимо, а да не изјавимо нашу топлу бла-

годарност Светом Синоду, којн се тако 
нажљиво п очинскн одазвао жељи напшх 
еународпика, на чему ће онп бити веома 
благодарни. Нашнм пак сународницима 
честнтамо новог архииастира. Дај Воже, 
да им дуго иоживп на служби воље висо 
високопроовећеног нашег Госиодара нре- 
милостивог Султана, а на слаг.у свотог 
иравославља!

Изасланици рашко призренске јс 
пархпје били су ирекјуче у Васељенској 
Патријарпшји код 1Вег. Свстоети госно- 
дина Антпма VII. да му благодаре на од 
зиву, који је указао Свеги спнод тиме, што 
је изабрао ио молби становнпштва рашко- 
призренско јепархије госнодина Дноннеија 
Петровића за митронолита. Поигго је 1В. 
С. Васељенски Патријарх болестан, иза- 
сланике је иримио патријаршијски ирото- 
еинђел, који их јо врло љубазно преду- 
срио и • замолно их у пме Њег. Светоети 
Васељенскога Патријарха да дођу у недјо- 
љу на службу у патријаршијску цркву; 
посље службе да ће бити примљени у 
аудијенцу код Његове, Светости.

ИЗ БУГАРСКЕ.

У посљедње доба много се го- 
В0ЈЦ1Л0 у жуЈталистици о ПЈчеласку 
Принца Бориеа, ирворођеног енна Кња- 
за Фердипапда, у православну вјеру. 
0 томе наодимо у нетроградеком „II. 
Времену“ сљедеће нзвјешћс из СоФије:

Питање о преласку прннца Вориеа у 
нравославље данас јс на дневном реду у 
свој Вугарекој. Тијем иоводом разговарао 
сам се с некијем мпннстрима и с пресјед- 
оик< м народнога еабрања, и тако еа.м до- 
био извјешће са званичног извора.

Још прије пего ее отворило засје- 
дање народног сабрања, у октобру, гоеп. 
Стојилов иосгавио је Књазу ‘1’ердинанду 
услов 8ше циа поп евога даљег опетаика 
на челу владе, да се испунн захтјев на- 
роднога иредсгавништва о псодложном 
преласку приица Вориса у нравослављо. 
Књаз Фердинанд на то се склонио, усло- 
вом, да му се даде тромјессчни рон, у 
течају којега ће он поћн у западну Јев 
ропу, да уклонп иотешкоће, којо томе 
стоје на иуту међу н.еговијем сродницима.

Нн влада ни Књаз Фердинанд иијесу 
се обраћалн Напи за доиуст, да Принц 
Ворие п|>сђс у нравославље, јер ео пе 
може очекивати, да ће Папа то званично 
допустити. Влада мнсли, да ће ее Папа 
држати пасивно нрсма свршеноме Факту. 
Аналогични иримјер већсеима: румуњски 
насљедни принц крштен је у нравославној 
цркви — и Паиа ннје иротестовао. Ипак 
у владинијем круговима иризнају, да су 
сродници Књаза Фердинанда а особито 
Књагиња Климентина нриватно сондирали 
мњење Папнно. —

Гок поменуги истиче 18јануара; по 
томе ее држи да ће у овај дан бити извр- 
шено на сваки начин миропомазање принца 
Вориса. У ствари пак дан није одређен.

Али Факт, да ће иринц Ворис бити 
мирономазан, владн не подлежи никаквој 
сумњи.

Ако се прилике тако сложе, да Књаз 
Фердинанд нс иенуни своју ријеч, данашња 
влада мораће дати оставку, јерје евечано 
народном преставништву обећала, да ће 
ее та његова жеља иснунити.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА

Крагујевачка Потпора доноси је- 
дан чланак, у ком ее између осталога 
ве.111:

Да смо се угледали на Русију, исгина 
не бисм<> у ње нашли парламета(>изма тог 
цвијета конституцијоних држава, већ јаено 
иетакнуто монархично начело е национал- 
ном основом : за цара п за свету вјеру 
нравославну, ту девизу рускога иарода. 
Али су то врло широки цојмови, који се 
никако не нокланају с оним, игго ми мисли- 
мо, читајући тс неколике ријечи. Живот 
и рад Александра II, Александра III и 
овај иочетак рада Николе II еа свим дру- 
гојаче тумаче истакнуту девнзу; напрс- 
дак и благостање свнх друштвенпх редова, 
ширење просвјете и у еељачкнм масама,



извршење народних и моралних идеала, 
а не авантуристичка политика и ташта 
тежња за величином и славом — то су 
оне водиље — идеје, којима су се ти 
апсолутни монзрси руководили при вла 
дању џиновском монархијом руском, у којој 
скоро никад сунце не залази! За то и 
јесте данас Русија ирва држава у свијету, 
а руски владар онај, чиј се глае највише 
слуша. Али то њих неће скренути с пуга, 
опити славом и унутити на каке онасне 
покушаје, јер тек чекају многи задаци 
свога ријешења, па да Русија постане 
свјетска монархија у иравом смислу — 
будући господар азиског коина и срећан 
такмац царице мора. — Кад би се на 
Русију само угледали, могла би наша 
нросвјећена класа људи сазнатн, како је 
велики задатак, велика дужност и велика 
одговорност њена ирема свом народу — 
сазнати, како приватна иннциатива у буђе- 
њу и одржању народне свијести може 
много учинити ; како држави и није зада- 
так — све иружити, но помагати да се 
добро одржи.. Кад би се нешто „наши“ 
нросвећени људи на Русе угледали, не 
бисмо заиста доживили оне жалосне посље 
дице од улоге што су је многи „иросвећеии** 
синови нашсг народа одиграли, не би се 
дошло до овог ступња: кад су егоизам 
и своје ја овладали читавим масама, кад 
су сви идеали малне изчезли, а борба 
за живот и опстанак узела маха у најиро- 
стијем обличју својем, кад се иза личности 
ништа свето и велико не може сагледати. 
Многи и не онажа облаке са сјевера и 
занада, из којих се може лако развити 
бура и све нам у клици сатрти. Рерман- 
ство и њемачки елеманат, који је од Алпа 
до Висле обухватио Словене — све дубље 
иродире у словенску иначе раздробљену 
област, све се више осјећа дах аждахе, 
која је толике словенске жртве прожде- 
рала, и која се у Чешкој ухватила у кош- 
тац са Словенством. 11 до нас донире 
одјек оне борбе што је е том аждахом 
бију аустрински Словени ; а она сс већ 
ради лакше борбе једиом канџом и у срн- 
ско месо уконала. Восна и Херцеговина — 
то су мјеста на сриском тјелу, у која 
со ноктима укопала, а кљун на чешко- 
словенске земље управила, крилима већ 
сјенку далеко бацила на словенски исток.

С»мо нае од ове аждахе иангерман- 
ске може ослободити Русија. И њој би то 
било у интересу. Али не би требало сами 
себе да гонимо у пронаст; док можемо и 
сами рукама махати и радити, и сами 
треба свјесно да станемо на браник својих 
народних и словенских интереса. Трсба 
да се оканемо номисли, како ми можемо 
водити некаку самосталну епољну ноли- 
тику, ведрити и облачити, оставити дакле 
то своме старијем — и под његовим 
окриљем прионути да снасемо што се 
још можј спасти. Сиасавати и борити се 
можемо на културном и просвјетном 
пољу ; нросвећивати и подизати — то нам 
може иомоћи, да би из ноката проклете 
аждахе истргли српске земље.

Д 0 п и с и.

Спуж, 15 јануара. — (На благи дан, 
Савин дан и други родитељски скуи.) — 
Благи дан — Савин дан, који слави цио 
срнски народ, а особито српска црква и 
школа, прославио се и овђе, у Снужу, 
пегдашњем граду Немањином, на доста

лијени и скромни начин, а уз то и други 
родитељскн скуи. На неколика дана поз- 
вани су нисмено нлеме.чски главари, т. ј. 
канетани, да приеуствују нрослави, који 
не присуетвоваше из оиравданих узрока. 
А ђачки родитељи нозвани су нреко уче 
ника. Прослава је ишла овим редом: 1) 
Водоосвећење, које је извршио овд«.шњи 
свештеник г. Саво Драговић уз припомоћ 
учитеља и ђака. — 2) 0 Св. Савн и о 
религиозно-моралном васиитању родитељ 
ском, говорио је подужу бесједу учитељ г. 
пон Р. М. Поповић. — 3) „Усклнкнимо“..., 
нјевају ученици сва три разреда. — 4) 
„Мо.штва Св. Сави“, од II. М. Поновпћа, 
декламује Савовић Радуле, уч. III раз. — 
5) „На Врачару“, од С. Лазића, декламује 
Поповић Никола, учен. IV раз. — 6) „Ди- 
жите школе...“, од Змај Јованевића, дек. 
Вешић Милош и Радовић Саво, уч. IV раз.
— 7) „'Ј^ачка пјесма“, (нз чит. II разреда), 
дек. Мекочевић Радован. уч. II разреда. — 
8) „Грахов Лаз“, од С. Каћанског, дек. 
Павићевић Фнлип и Радовић Милутин, уч. 
IV раз. — 9. „Груда земље“, од Љ. Не- 
надовића, дек. Вожовић Бошко, уч. III р.
— 10) Из „Горсвог Вијенца“, дек. Машо 
вић Павле, Јововић Јанко, Перовић Периша, 
Вожовнћ Ристо, Вујошевић Пнкола, Радо- 
вић Саво и Милутин и Станко, уч IV раз. 
и Макочевић Радован, уч. II раз. — 11) 
„Старац и смрт“, од Л>. Ненадовића, дек. 
Стојановић Богдаи, учеи. III раз. — 12) 
„Волно чедо“ (из чит. II раз.), декламује 
Љубо Новаковић, уч. II раз. — 13. „Тета 
Лија“ (из чит. III раз.), дек. Милутиновић 
Ђорђије, уч. III раз. — 14) „Силно туре“, 
од Јована Илића, дек. Шарановић Петар, 
уч. III раз. — 15. „Разговор Кадри-паше 
на оном свијету“, од Ј. Илића, декламује 
Вукотић Вукота, уч. IV раз. и Шарановић
II. уч. III раз. — 16) „Милошево витеш- 
тво“ (нар. ијесма), декл. Савовић Радуле, 
уч. III раз. — 17. „Смрт Никца од Ровина“ 
(из „Срп. Огледала“), декл. Машовић II., 
уч. IV раз. — 18) „Коњаник“ (из ч. II р.), 
декл. Макочевић Маго, уч. II раз. — 19) 
„Афис-паша“, од М. Поновића, декламује 
Вожовић Р., учен. IV рзз. — 20) „Убавој 
нам Црној Гори...“, нјевају сви ђаци.

За овим читане су биљешке ђачке 
за нрошло иолугодиште.

Декламовање је нсиало потпуно од- 
лично и ла оппгге задовољство свијех нри- 
сутнијех, а то се виђело из врло честог 
нрекидања и нохвале слушалаца и по из- 
разу њихова лнца. Особито, што је дивно 
декламовао Шарановић Пета|) из III раз. 
„Силио туре“, — то је баш за оишту 
похвалу! При свршетку су сви у онште 
захвалили како учитељу, тако н ђацима 

Р-о-.

Никшић, 15 јан.уара. — Светосавска 
свечаност ирослављена јо ове гонине нај- 
сјајнијим начином у овдашњој осн. школи. 
Школско здање било је окићено зелепилом 
са истакнутим барјацима, а на вел.а врата 
школска стајала је слика Књаза Николе, 
иснод које је био натиие, тако нацртан, 
да )е милина била читати га и гледати у 
великом вијенцу од јеловог грања.

На Савин дан рано сви ученици и 
ученице мушке и женске школе били су 
па окуиу пред школом са својим настав 
ницима и наставницом одакле су парадно 
пошли у цркву на божанствену литургију. 
Посље службе божије уиути се литија ка 
школи, прошавши кроз варош са пјевањем 
омиљате нјесме „ускликнимо!“ Али је

био тако велики број народа да се нружао 
од нове вароши до школског здања.

Дошавши у школу одмах је одпочето 
водоосвећење нза коЈега је овдашњи госп. 
учитељ Лазар Јовановић држао говор о 
значају свегковнне, којп јс пропраћен од 
стране слушаоца еа одушевљењем.

За тијем су ученици однјевали „ус- 
кликнимо“ а поеље настуииле су деклама 
мације; као нрва једна ученица деклами- 
рала је „Молигву“, а носље сљедовала је 
ијеема „Онамо, онамо“, иза нјесме биле 
су декламације из III раз. мушке и женске 
школе нз „Пјсеника и Виле“, послије сље 
довала је химна Насљедникова „Срце бије“, 
— нза ијеса.ма онет декламације из III и 
IV разреда; а ирограм довршен је са 
химном „Убавој нам.“ — Најнослије је 
захвалио грађанству унрав. уч. г. Перо 
Костић, иа ускликну: „живио Књаз Никола 
н Велики Војвода Захумски Књаз ПетаЈ) 
еа свим владалачким Домом!“ а цијела 
иублика одговори велегласно: „живјели!“

Какав је сјај ове године школа нока 
зала, како је школска сала била унутра 
пскићена са слика.ма, а на осредину велика 
елика окићена Св. Саве, није могуће то 
днисати ; овако и још боље нратили све- 
тоеавску свечаност на многал лвћта.

0 II 0 I’ 0 III ћ а II И II.

Улцињ, 10 јануара. — V округу ул 
цињском — Загоњима — наши досељеници. 
којп се еточарством занимају, већином 
тамо зими станују, иошго је то мјесто за 
пасиште стоке најудесније у цијелом окру-

I гу. Диван положај Загоњски, ко га једном 
очима види, навлачи га и други иут; но 
мјесто ово од 5 ов. мј. дубље ће бити 
зарезано у памети сваког од нас, који га 
познајемо.

Тога дана, у свом скромном стану, 
на једном брежуљку, доста изложеном вје 
тровима — двије дјевојчице — једна од 2, 
а друга од 10 година у огњу изгореше. 
Старија Милица, тек настала бијаше, да 
бар пошто-год услуге родитсљима и млађој 
еестри учини, и баш истог дана долазила 
је у варош — домаћом нотребом.

Весело, једро, здраво и љепотом 
украшено дијете, кад се је с назара кући 
вратило, иовиче мајку, да изађе и коња 
ирихвати, игго га је Милица у пазар во

| дила. Мати на позив своје кћере оде, а 
малу Анђу оетави поред ог<на. Док се мати 
банила радом око коња — Мнлица, весело 
скачући, отрчи кући — уирепасти се, кад 
видп Анђу, ђе у иламену гори. Мала Анђа 
из нламена викала је: а Милица моја-а-а-а!! 
Мплица скочи, да јој иомогне, те да снасе

| еестру, обузе и њу пламен. 11и у кућу, ни 
ј пред кућу никог не бијаше, да јадној дјеци

помогне.
На вриску и јаук дјеце, дотрчи тужна 

мати, нак у забуни нрискакаше у помоћ — 
•гулећи час једну, час другу кћер. Све 
узалудно бијаше, немилостиви пламсн над 

! мгадим ђевојчицама бијаше већ учииио 
своје, те млађа Анђа одмах нремину, а
старија Милица послије два дана.

Жалостан овај догађај нотресао је 
сваког, још више оног, које дјецу и прије 
познавао, чинећи јаки утисак на овамшнњи 
народ, што се је најбоље могло виђети 
ири спроводу и сахрани, ђе сваки сузе 
лијаше као за својом родном ђецом.

А н д р и ј а.

-------------------------

Књижевност, умјетност и просвјета.

„В ГОС.ТОВИЈА ЦЕТИЊСКА.“ 
(Отворено пнсмо г. М. Драговићу, Улцињ.)

Прочитао сам Ваш чланак о горњем 
наслову и цијењеном „Гласу Црногорца,“ 
— прочитао сам га са слашћу, и једном и 
другом, и, заиста, су Ваше напомене о 
том умјесне ... и заиста јест „греота" 
што се не спомену што о њеном 26 годи 
шњем ностанку и опетанку у Црној 1 ори. 
Истина, она да је ирекидана за вријеме 
рата, али, од како се претворила (г. 1888) 
V „Богословско-Учитљску-школу,“ давала 
је она двоструко знање — двоструку спре- 
му њени.м ученицима, које се године сигур 
но могоше и могу урачунати за накнаду 
оних нропуштених. — 1е греота и јест 
што о њој не рећи, као о једном дичном 
п иохвалном заводу црногорском, који је 
толико младића црногорских усрећио, а на 
корист и нохвалу своје домовнне васпитао 
п образовао. При крају чланка велите, да 
Вам пошље који њен богословац какву 
„успоменицу“ на овај наш дични завод . .. 
Ја, као један пзмеђу тих њених богосло- 
ваца, сЈсћам ее и сјећаћу се вјечно оних 
ерећних дана мога ђаковања-ца,>овања и 
одужујем Вам се ево нреко „1 ласа Црно- 
горца,“ јер би заиста нехајно било, кад 
не би’ сваки њен богословац но коју „усио- 
меницу“ иослао Вам. а, сигурно да би 
еваки по нешто имао и знао . ..

Ево, докле, те моје усноме, (а она 
се тиче свијех мојих другова, који онда 
учисмо заједно и уједно:) од год. 1891 кад 
бијасмо у III. раз. „Вогословско-Учитељскс- 
школе“ нас 8-ња (видн Просвјету год. 1890 
евеска VII и VIII.)

Садашњи уиравитељ Књ. Цронг. др. 
пољонривредне школе подгоричке, госн. 
Ф. Јерговић, будо изаслан у Подгорицу 
ио исту школу и ми онда остадосмо сло 
бодни од тога часа, али смо морали дола- 
зити на њ и онако бадава сјеђети. Да би 
емо доскочили безиосличсњу, а и нружила 
нам се бјеше и нрилика те ми се договори 
(II и III. раз.) да створимо једно књижев 
но друштво, (ми нијесмо знали ништа о 
том „Цр. Борцу.“) Најприје рекосмо, да 
читамо на тај час своје књижевпе радове, 
а нослије буде ријешено, да те своје члан- 
ке иренишујемо уједно ио на 2 табака 
артије и то у внду књижевног лиета. Одмах 
се иостарамо за имо тога лиета н 24 фс 
бруара исте год. 1891 изашао је нрви 
број са овим обликом, насловом и еадр- 
жајем :

„ЦЕТИЊСКИ ВОГОСДОВАЦ?
Л и с т з а к њ и ж е в н о с т 

Год. I. Врој I. излази неђељно на 2 табака. 
Власник и уредник учепици II. и III. раз. 

г Вогоеловско-Учитељскс-школе.“ 
Цетиње, 24 Фебруара 1891 гоцше.

Мото: „Благородством Српство дшне...* 
Његош.

11а челу овог броја стоји ова пјесма:
Поздрав цетињског богосдовца.

Добро јутро, браћо мила!
— Знате л’ ко сам ја?!

Промислите — не внадете л’?
Казаћу вам ја:

Ја сам млади новајлија,
Тек прогледам сад . . .

Премда. да сам сједи старац 
Ја бих и сИм рад ! ..

Ја сам »Вогословац« —
Млади Црногорац ! —

БОЖИЋ У ВИТЛЕЈЕМУ.
Путописна цртица.
(Из „Босанске Виле“)

Да би наши српски читаоци могли 
љенше преставити и у души својој осје- 
тити како се у Витлејему славп рождество 
Христово, које се сваке године 25. децем- 
бра у вертепу најевечаније прославља, 
трудићу се, да колико год могу, пгго вјер 
није опишем ту ријетку, али божанствену 
нрославу, коју сам као ноклоник гроба 
госнодњег, имао срећу нрошле годннс 
гледатн својим очпма.

Кад се изађе из Јерусалима кроз 
витлејемску каинју, на западној страни 
стоји град Витлејем. Народ (ноклоници), 
још 23. децембра нз Јерусалпма иоколннх 
мјеста у многобројним груиама креће се 
н долази у Витлејем, да добпје раније 
иовољног мјеста, гдје ће провести 2—3 
дана.

Прнје но нгго ће народ нз Јерусалима 
поћи, сваки ће купити 5—6 н више сви- 
јећа, и друге иоклоннчке дарове, да као 
хришћанску најмплнју жртву, ирннесе и 
заиали на оном мјесгу, гдје се Христос 
родио. Тако е највећом радошћу одлазе у 
Витлејем, нјевајућн цијелнм путем: Рож- 
дество твоје Христе Воже наш, и друге 
св. црквене нјесме.

На но нута од Јорусалпма, на лијевој 
страни. стоји манастир св. пророка Илије. 
Ту со поклоници одмарају. Калуђери нх

са звонима дочекају и врло лијеио ири- 
мају, иа водећи их у цркву : служе кратко 
молебствије за здравље иоклоник. Ту 
иоклоници код игумана у нротоколу запи- 
сују живу и умрлу родбину и прилажу 
своје добровољне дарове. За тим калуђери 
раздају народу хљеба, чај и маслине. По 
том одлазе даље у Витлејем, нјсвајући св. 
црквене нјесме.

Кад већ народ дође близу Витлејема, 
у евојој иоклоннчкој души осјећа неку 
неонисану радост, јер види св. крст, који 
је прикован горе над вертеном, на оном 
мјесгу гдје је звијезда стала и мудрацима 
иоказала, да се ту заиста Христос родио. 
0, како Је сада нотресена иоклоникова 
душа и какву радост осјећа када види 
овај св. крст, то само онај зна казати, 
који је ово сузним очима гледао. Звона 
звоне и поздрављају долазак иоклоника 
а они у души осјећају, као да слушају 
анђелскп глас : „Слава во вишњих Вогу, 
и на земљи мир, в человјецјех благоволе- 
није!“ Крст горе над вертеном народ 
ненрестано глсда и до земље се клања, 
јер у душн осјећа и мисли, да очи.ма сво- 
јнм гледа ону звијезду, која је на том 
мјеету стојала, када се Христос родио.

На вратима од велике цркве стоје 
2—3 калуђера, и народ кропе мирисавом 
водом, за тпм га воде у једну малу, нод- 
зсмну цркву, у вертеи, да се иоклони 
ономе мјесту, гдје се родио младенац. 
Сад настаје најрадоснпји тренутак, јер 
видпш овдје неку т:уанствену помрчину, 
која иотреса душу, јер у вергепу свијетли 
само једно кандило, што представља ону 
звпјезду, што је на том мјесту стајала и 
свијетлила, када се родио младенац Исус.

Приђеш ли ближе, видјећеш гдје стоји 
један врло сијед калуђер, престављајући 
праведнога ЈоспФа обручника, и дрхтавом 
руком ноказује мјесто, јасно говорећи: 
„овдје се Христос родио!“ Народ кад чује 
ове ријечи иада на кољена, а из очију 
види се, како од страха и побожности 
иросина сузе радоснице. Тога часа заиста 
гледа младенца Псуса Христа, како у 
иовијеним иелепама као сироче лежи на 
крилу своје Вогомајке, и поклоници, иуни 
одушевљења, најрадосније тада заиоју: 
„Тебје клањатисја солнцу иравди, и тебе 
вједјети с висоти востока, Госиоди слава 
тебје!“

Док се ова врло радосна нјесма иоји, 
народ долази цјелива ово св. мјесто, у 
надн и у душевном увјерењу, да заиста 
цјелива и руке младенца Исуса Хриета, и 
прилажу своје скромне иоклоничке дарове, 
као оно што су и мудраци ирплагалн: 
злато, ливан, и смирну. Одатле калуђери 
воде народ и у друге пештере да се ио 
клони као : у нештеру, гдје је живио пра- 
ведни Јоснф и многе друге. За тим их 
воде у своје простране одаје, дајући пм 
хљеба, маслпна н чаја, гдје се народ мало 
одмори.

Око иет еати у вече народ се креће 
на једну иољану, а то је оно мјесто, гдје 
су се анђели јавилн настирима, када се 
Христос родно. 11а овом мјесту има једна 
мала иравославна црква. Народ овдје до- 
лази да се ноклони, а за тим излази на 
иоље и цијелу ноћ нод ведрим небом поје: 
„1 ождество твоје“, „Слава во вишњем 
Вогу“ и друге св. пјесме. Хнљаду заиа- 
љенпх свијећа ириљенљују на земљу, а 
свештеници читају каноне и акагист ма-

тере божје, а умилни и радосни народпи 
глас разлијеже се ио овој св. нустињи. 
Араии и кавази, који овдје народ чувају, 
пуцају из иушака, па кад се измијеша та 
цнка иобожном пјесмом, у ноноћиој тишини 
у души осјетиш да нред собом гледаш и 
слушаш онај анђелеки глас, када су ја- 
вљали пастирима, да се Христос родио, 
појућн ону свету небеску нјесму: „Слава 
во вишњих Вогу“.

Када се већ зора укаже, ноклоннци 
нјевајућп св. пјесме, одлазе натраг у Вит- 
лејем, али нн овдје не дају сна очима 
својн.м, већ долазе у велику цркву. и 
слушају ев. службу Вожију, која се тога 
дана најсвечаније служи н бива освећење 
масала, којима варод помазује ради здра- 
вља. По еиршетку службс причешћују ее 
поклоници, па онда одлазе у своје одаје, 
да се мало одморе. Ето, Срби браћо, тако 
се у Витлејему прославља нрва ноћ пред 
рождество Христово.

децембра, у један сат по подне дође око 
40 Арана коњаника. Сваки је то био врло 
лијепо обучен, за појасом је сваки имао 
по један лсворвер или ништољ (кубуру,) 
а у десној руци, но турском обичају, сваки 
је држао још но јздну иушку. За тим се 
крену у два реда на својим бијесним н 
врло лијеним аранскнм коњима, до мапа- 
егира св. иророка Илије, с њима је много 
поклоника ијешке из Витлејема дошло, да 
и они дочекају и низдраве јерусалимског 
Патријарха.

Кад се патријарх са „својеш синод- 
екшо свитого" већ нрнблпжи, игумап мана- 
егира отац Данило, нареди да се звони у 
сва звона. Араии коњаници иуцњавом из



Ученици, срећио вама 
Цредувето дједо!...

Напред, напред корачајте 
Одлучно и смјело !

Та куда ће љепше доба,
Моји голубићи?!

— Ирионимо, као пчеле 
Млађани српчићи!

Српска ми,-а’ нек’ се вије 
На далеке стране!

Нек напредак опази се 
И у наше дане!...

Унуци ће записати:
Јесте л’ за чем били?!

Па радите! — то је сједок,
Да б’ их увјерили!

Не тражим вам много чега:
Сахат само рада.

И туна је — мислим — доста 
За једног комада!

Ко ће к мени — радо примам 
И смјерно се клашам !

А неђељом излазит’ ћу,
Свечано вам јављам! р. п,«

Даље долазе ови чланци : „Ријеч чи- 
таоцима*- од II. Б. уч. II. р. — „Опис Бје- 
лоп. нахије“ од Ј. II. уч. III. р. — „Тет- 
рога ти!ап1иг е1 поз ти1атиг,“ од И. Ј. 
уч. III. р. - „Почео је народ хнгијенски 
живјети,“ од А. Ј. уч. II. р. — „Приче као 
зле ион1љедице,“ од .1. II. уч. II. р. _ по 
Фернјама,“ од Ј. В. уч. III. р. - „Путопис 
од Црмнице до Цетиња,“ од М. и Ј. В. 
уч. II и III. р. — „Међед,“ од П. М. уч.
III. р. — „Ђевојка као иређа,“ од Р. II. 
уч. III. р.

А као и остали књ. листови, што 
имају „Одговоре уредништва,“ тако и овај 
имао је ту рубрику нод именом : „пошта 
цетињског Богословца.“ Ми најприје рекосмо 
да редом цреписујемо овај лист, али у 
томе приспје г. Ф. Јерговић и на томе 
прекидосмо.

Истина, ово није Вог зна какав за- 
магани рад, који би нашу књижевнос обо- 
гатио, али се види по томе, да смо имали 
особиту вољу и ирегнуће за тај посао. 
Сигурно ова пјесмица (и ако је зелена) 
није тек тако излећела из хладнијех груди, 
него из загријаних и одугаевљених у том 
послу. А П1Т0 је и каква корист нама од 
тога била? — Да Вог ме да јест! Многи 
смо на основу тога почели јавно нисати 
по нагаим листовима; а неки су исте ове 
чланке послије пггамнавали ирерађене, као 
„Ириче као зле посљедице“ од Л. П. гато 
је гатампао у календару „Грлици“ (које 
год. нс знам !)

Ето, дакле, моје успомене, на ако 
што в.чља — употријебите, а ако не на 
здравље другој!

С п у ж, 15 јануара 1896 год.
Поп Ристо М. Поповић.

| { В. С. Сумароков. | У посљедњсм 
броју донијели смо тужну вијест о смрти 
брата г. нуковника Сумарокова, наставни- 
ка Његове Свјетлости Књажевића Мирка ; 
а данае доносимо но нетроградском „II. 
времспу’4 ко је био иокојник: В. С. Сума- 
роков родио се г. 1850. свргаивши науке, 
као инжинир жељезница ступио је у службу 
г. 1885, и већ г. 1892 ностао је у министар- 
ству директором денартамента жељезница. 
Прогалог љета за врвјеме дугог осуства 
из Петрограда министра комуникација, ио 
највигаем налогу, он је уирављао пословима 
министарства, и у новембру би<> је иостав 
љсн за начелника унраве жељезница, оста 
јући исто директором истог денартаменга. 
Смрг га је ностигла сасвијем изненада. У 
вечер је био са свијем здрав, и био се 
договорио с једнијем другом да у јутро 
отпутују на два дана одмора на Иматру.

Али у јутро освапуо је мртав. Усиљени, 
У истини неумјерени труд нрекинуо је ње- 
гове силе... У особн В. С. Сумарокова 
игачезао је са понришта човјек виеокога 
значаја. Он је био дубоког и јаког ума, 
гаироког образовања ; <>н је био каваљерско- 
племенитог карактера, изванредно симна- 
тичног. Требали рећи, да је то био човјек 
внсоког погатења?! У њему је било не 
само то иогатење, којс је искључавало 
могућност каква неваљала иоступка: то је 
био човјек илеменити ! Он је не само испу- 
њавао своју дужност, него је и сам по- 
стављао захтјеве својему дјеловаљу, које 
није знао мјерити; он је мислио о свачему 
и о свакоме, само не о себи. Њему је 
иредстојала сјајиа административна кари- 
јера. Али је трудно себи нредставити, како 
се мало он интерссовао својим прогалијем 
и будућијем усијесима ; личног интереса у 
служби за њега није било ; он је мислио 
само о раду. И људи, који су изближе 
познавали његов рад, признају да је он 
учинио доста добра. За карактеристику 
иокојника доста је рећи, да је он, не обзи- 
рући се на личне сврхе и интересе, жртво 
вао свом послу све евоје силе и у пуном 
смислу ријечи н сам живот. — Пред тек 
отворенијем гробом почивгаег трудбеника, 
нећемо иостављати иитање, ко ће га зами- 
јенити као админиетратора. Али ће он 
остати за вазда незамјенљивијем у паметн 
и у срцу људи, ксји су га познавали, гдје 
би било мјеста за многе, но гдје се сахра- 
њује мало њих с таквијем иравом, као В. 
С. Сумароков. Вез сумње, сваки ко га је 
нознавао, до посљедњег свог дана свето 
ће сачувати о њему успомену, као о 
једноме од најбољих људи, гато се могу 
наћи.

(За спогленик Љуву П. Ненадо- 
виЂу): Из Ваљева примнлн смо овај 
нзвјештај

Одбору за сиоменик Љуб. П. Ненадо 
вићу и обор кнезовима Илији Бирчанину и 
Алекси Ненадовићу, послагае из Америке 
ова браћа Срби прилоге:

1) Г. Никола М. Вујовић из Шасте 
2 долара

2) Г. Шниро Радуловић нресједник 
српске читаонице у Сан Франциску у Кали- 
Форнији, скупио је и одбору послао при 
логе ове гоепиде и то:

Из Сан-Франциека: г. г. Јеро- 
мопах Севасгијан Дабовић 3 долара, Лазар 
Јововић 2.50 дол., Лазар Ђурић 2 долара, 
Шпиро Радуловић 2.50 дол., Ђоко Кова- 
чевић 1 дол., Шпиро Срзентић 1 долар, 
Мићо Балић 2.50 дол., Никола Обрадовић 
2 дол., Драго Абрамовић 2 дол., Иво Ра- 
ђеновић 2 долара, Мило Срзенгић 1 долар, 
Јован Ј. Абрамовић 2.50 долара, Андрија 
Абрамовић 2.50 долара.

Из Шасте: г. г. Марко Радуловић 
2 дол., Јосиф Лазаревић 2 дол., Пеко Лаза- 
ревић 2 дол., Сава Вујовић 2 дол., Косто 
Котлага 1 долар, Петар Шабовић 1 долар.

Из М а р и п о с а : г. г. Крсто Раду- 
ловић 2.50 дол., Шпиро Краљевић 2 дол., 
Лазар Бијелић 2 дол., Јован Бијелић 1 дол., 
Аћим Поробић 1 дол., Ристо Бијелић 1 дол.

Из Т р о с н и н о с а : г. г. Ђуро Чич 
ковић 1 дол., Крсто Косић 1 долар.

Из Ф р о е н а : г. г. Стево Митровић 
2.50 дол., Илија Р. Јовановић 2.50 долара.

Из Д о л а с а (Тексас): г. г. Саве 
Дучића 1.50 дол., Димитрија Димитрије 
вића 1.50 долар.

Из А н г е л с К а м.; (Скупио г. Јово 
Бронзић) г. г. Јово Бронзић 2 дол., Урош 
Броизић 2 дол., Лазар Тугауп 2 дол., Мићо 
Кривоканић 2 дол., Томо Одаловић 2 дол., 
Јошо Правица 1 дол., Новак Томагаевић 
1.50 дол., Тодор Косић 1 долар.

Свсга долара 71.50 иримнла је бла- 
гајна прилога из Америке.

ШтамнаЈући овај извјегатај, одбору 
је мило, гато овом приликом можс номс- 
нугим дародавцима Србима из Амерпке 
нсказати своју највећу захвалност. ЈКивнли.

У В а љ е в у, 12 јануара 1896.
Цредсједник Одбора 
Петар Ј. Живковић

Директор ваљеисве гимназије, 
Доииени члан српеке крал.евеке

академије.
Благајник

Милоје Ж. Тадић
трговац.

(Двајестпетогодишњица учит. школе 
у Биограду.) 0 Савнну дневи навргаило се 
25 година, како је у Србији отворена ирва 
учитељска гакола. Овај значајан дан про 
славила је Учитељска Школа у Виогралу 
на свечан начин. На прославу смо и ми 
били позвани, али нам је иозив касно 
стигао, тако нијесмо могли ни телеграФом 
учествовати, зато накпадно чсстнтамо тако 
угледном проевјетном заводу, који је васии- 
тао и нрипремио тако ваљане учитеље, 
да су основну школу у братској нам Србији 
нодиглн на висину савремепог наиретка, и 
у ком су се васпитавали н вигае младих 
Црногораца, који сада са успјехомјраде у 
Црној Гори ; желећи да тај завод настави 
и даље то своје благотворно дјеловање на 
корист цјелокупног Српства!

(0 жчвоту и раду Милетићеву.) Миле- 
тићево „Братство“ у Новом Саду зготовило 
је на многобројно захтијевање књижицу о 
животу и раду Светозара Мплетића под 
натиисом : „М ил ети ћ, н а р о д н и м у-
4 е н и к“, у којој су најглавнији иодаци о 
нагаем срнском диву Милетићу. Књижица 
се може добити код „Братства“ у Новом 
Саду и стаје 20 новчића, с ногатарином
5 новчића вигае. Чиет ириход намијењен 
је Милетићеву „Братству“.

(Нова Милетићева пјесма.) Познати 
комнозитор срнских нјесама Хуго Дубек 
удееио је у четири мушка гласа пјесму : 
„М и л е т и ћ у“, коју је у славу седамде 
еетогодигањице Др. Светозара Милетића 
нанисала врла Српкињица Зорка Ст. Ми- 
летића. Пјесма је лнтогроФисана и стаје 
1 круна, са погатарином 5 новч. вигае. 
Може се добити код „Брагства“ у Н. Саду. 
Чист приход намијењен је Милетићеву 
„Вратству“. Препоручујемо ову ијесму 
свима српским ијевачким друнггвима.

(Нова композиција.) Примили смо из 
Загреба нову комиозицију: Светозару Ми- 
летићу за гласовир нанисао др Јован Пачу, 
тисак и наклада Матићеве литограФије у 
Загребу, циЈена 1. Фиорин. Име дра Пачуа 
иознато је у сриској музици, а лптограФска 
израда бага служн на част Матићевнј лито- 
граФији. Др Пачу компоновао је ијесму 
пок. Мите Поиовића „Светозару Милетићу 
кад је нуштен на слободу.“ Ко жели на 
бавити ов) комнозицнју нека ногаље Мати- 
Еевој литограФији у Загреб 1. Фиор. и 
15 новчића. за поштарину ; а требало би

да је пабави свака сриска кућа, у којој 
нма пјаноФорте.

— Даље смо иримплп такођер из За- 
греба сљедсће композиције: Јееклсј Ма- 
гпгка §1ауЈ)о1уопо Ггап МаНс, сџепа 50 
поус. ; МПп1 \га1сег ха ^ааоучг §1ахђо1гопо 
А. /ииа, сјјепа 80 поуб.; и Когасшса га 
^азоујг, {*1а7.1)о1уопо Егаи МаНс, с1јепа 40 
поус. — пак1ас1оп1 кг. вУенс. кпр/.аге Ег. 
Ннррана 11<>1). Еегп. Аиега п Хи^гсђи.

ДОМАЋЕ ВИ1ЕСТИ.

Ц е т и њ е, 19 јануара.

(Здравље Његовог Височанства.)
Љегово Височанстно Господар од Бо- 
гојављења, када је присуствовао подо- 
освећењу по јаком сјеверу и великој 
студени, не излази из своје собс ио 
савјету љекарском, алп Његово Внсо- 
чаиство осјећа се добро н све на боље 
пде ЈВсгово здравље. Љегово Велп- 
чанство Султап Абдул Хамид наредио 
је своме носланпку г. пуковнику Фев- 
зн-бсгу, да се свакн дан лпчно изви- 
сти о здрављу Пјсговог Внсочанства, 
на да Га сваки дап извјешћује, што 
г. иук. Февзп бег и чпнп. II г. Кућин- 
скп,аустро-угарски мннистар-ресиденпт 
на Цетињу, по налогу ГБеговог Велв- 
чанства Цара Франца ЈосиФа јучер је 
одпо п Свнјетлп Двор да се извијестп 
о здравл.у ЈЊеговог Височанства.

(Свечана аудијенција.) На Савин 
дан, пошто Његово Височанство Госпо- 
дар од Богојављења не излазн пз сво- 
је собе, Његово Височанство Престо- 
лонасљедннк Књаз Даннло ирпмпо је 
у свечаној аудпјенцији г. генерала Ми- 
лована Павловпћа, иослапика ЈБеговог 
Височанетва Краља Србијс Александра 
1-га. Послије св. лптургије пошао је 
г. Славо Ђурковић, адјутаит Његовог 
Височанства Господара у дворскијем 
колима по г. генерала Павловића. Пред 
Свијетлнјем Двором била јс упарађена 
чета цетпњска, којајеиочаст одавала, 
а војеиа музнка свпрала је народну 
хпмну Србнје. 1Б. В. Прсстолонасљед- 
нпк окружен сасвнјема великодостојни- 
цпма, нрнмио јег. генерала Павловпћа 
у великом салоиу, одаклс га је повсо у 
собу Његовог Височанства Господара. 
Г. генерал Павловпћ ту је са сходном 
бесједом предао Његовом Височанству 
Господару у рукс орден Св. Саве, 
који је Његово Величагњтво Краљ 
Србнјс Александар I. иослао Његовом 
Височанству. Његово Внсочанство отво- 
рившп кутију, нзговорио јс овс ријс- 
чи: Светитсљу Саво, који си измирио 
зпвађену г.раћу, одакле је потекла сва 
срећа и ондашња величина српскога 
нчрода, ти г,ди и над слого.н између 
Мене и Мога г.рата Крала Александра. 
Иза тога је г. генерал Иавловпћ бпо 
нснраћен нстијем почастима. — У 
вечср је бпо велпкп објед у част г.

пушака поздрављају патријархов долазак; 
анарод радосно клицагае : „Зито!“ „Зито!“ 
и „живио!“ „живио !“ — и овдје се мало 
одморе. За тим коњаници нанријед, а за 
њима и народ креће у два реда у Витле- 
јем, иојући св. нјесме. Патријарх је на 
својим каруцама са свим остраг и креће 
врло лагано, окружен народом и коњани- 
цима.

Прије но гато ће патријарх стићи у 
Витлејем, наређено је да се обуку гаезде- 
сет и два свегатеника и четрнајест ђакона, 
и сваки је у руци држао занаљену евијећу, 
крст, еванђеље или икону. За тим се обу- 
когае ђаци да носе барјаке, чираке, крст 
и рипиде. За ђацима у два реда нгали су 
богослови, а за њима обучени свештеници, 
и ђакони, и тако у сретање патријарху 
изигали су на педесет хвати исиред велике 
пркве. Овдје је просгрт један врло лијеп 
ћилим, на ком је стајао сребрни чирак са 
заиељеном свијећом, н крст. Турскн војници 
у два реда у наоколо држаху ред међу 
народом, јер је у густим групама доље ио 
улицама, и горе но кућама врло много 
народа било, тако, да се није знало к<> је 
Грк или Рус, ко лн Србин нли Бугарин, 
чо ли Аранин или Турчин : све је то у 
густим грунама стајало, и жељно очеки- 
вало када ће стићи из Јерусалима Патри 
јарх са својом одабраном синодском свитом.

Тачно у трн сата, један турскн в»ј 
ник трумбетом даде зиак, да Патријарх 
стиже, и сад настаје врло радостан тре- 
нутак: звона звоне, Араии коњаници и 
В(’јници из пугаака пуцају, а народ врло 
олугаевљено клпче, „Зито ! Зито ! и живио ! 
живио!“ ноздрављајући натријархов дола- 
зак. Патријарх кад стигне, два ђакона му

обуку патријаргаеску мантију, и даду му 
гатаку (жезао ;) за тим витлејемски владика 
(Дамјан,) ноздрави патријарха оним поздра- 
вом, којим су се иоздравили мудраци, када 
су догали да се ноклоне новорођеном мла- 
денцу. Послије тога свегатеници и бого- 
слови занојагае тон деспотин, а Патрпјарх 
с крстом у руци благосиљагае народ на 
све четири стране, који му садајога радо- 
сније клицагае „живио ! живио!“ — а озго 
с кућа бацају најљеигае мирисаво цвијеЕе 
и посппагае пут, куда ће иатријарх проћи. 
У том свегатеници и богослови заиојагае : 
„Рождество твоје Христе Боже нага.“

Ко је гледао овај величанствени ири- 
зор, није се могао уздржати, да не занлаче 
од радости, особито кад види како и самом 
патријарху радосна суза канље и кваси 
му крст на ирсима. Овако нјевајући креЕу 
обучени свегатеници с Патријархом прво 
у вертеп, а ио том у вслику цркву. Ту се 
чита девети час, иа велико вечерње, на 
коме је сам натријарх читао „Благослови 
душе.“ На входу и на благосиљању хље- 
бова иарадира све 62 свегатеника и 14 
_3-кона, то је врло величанетвен призор. 
Вечерње је трајало до 6 сати у вече. За 
тим је био кратак одмор.

Равно у 9 сати звона зазвонигае, и 
поздравигае радоски иразник Рожедства 
Христова. Патријарх долази одмах у цркну, 
те се чита иолуноганица, а за тим и јутре- 
ње. Кад се већ почело нојатн „Бог Господ 
и јавнсја нам,“ онда се облаче опет 62 
свегатеника, 14 ђакона, 4 спискоиа и сам 
иатријарх. Цијело свегатенство држи у 
руци занаљеае свијсће, крст, еванђеље, 
или икону. Кад се отноји „хвалите имја 
Госнодње,“ сви свештеници и ђакони одла-

зе у вертеп, а Патријарх са владикама 
- стаде код самога вертена, нојући „велича- 

није.“ Иза тога читано је св. евавђеље,
прво грчки, па словенски и најпошље араи 
ски. Но сада у вертену није била она 
тл|анетвена номрчина, већ од силних заиа- 
љепих кандила и свијећа, изгледао је као 
оно небо, када је најсвјетлије и звјездама 
најнуније. Ова божанствена свјетлост про- 
стријелила би срце и највећег грјеганика. 
Запста браћо, овога минута ноклоникова 
дугаа осјећа нску божанствсну, неонисану 
радост, која му потреса и дугау и срце.

Послије овог свргаеног св. чпна бао 
је крсни вход кроз цијелу цркву. Патри- 
јарх је с крстом у руци благосиљао народ 
на све четири стране. Свештеници и бого- 
слови нојали су канон нразника, а народ 
је најрадосније нојао: „Рождество твоје 
Христе Воже нага!“ Јутрење је трајало 
до 12 сатн ноћу.

Вез нкаквог растојања и одмора, 
тачно је у 12 сати н<>ћу почета св. служба 
Вожја, и сва 62 свегатсника, 14 ђакона 4 
еннскона и Патр; јарх служилп су св. служ- 
бу Вожју. Аностол. и св. еванђеље читано 
је на три мјеста : нрво грчки, па словен 
ски, а најпоелије арапски. На великом 
входу (када сс св. тајна износи,) сваки 
је свегатеник држао у руци запаљену сви- 
јећу, крст или једну св. икону, и свакн је 
са страхом и трепетом тнхо и мирно гаа 
иутао своју искрену молитву. Патријарх 
је у овај мах, ирво над дискосом очнгао 
нроиисану молитву, за здравље оних нокло- 
ника, који су се запнсалп и њнпа нмена 
јасно је прочитао. За тим јс над св._ иути- 
ром исто тако очитао прописапу молиттву 
за упокој дугае умрлих, и њихова је имена

јасно прочитао. Кад се и овај чин свргаи, 
свргаава се већ и проиисаиа служба Вожја.

У вријемс прпчасна један јсромонах 
(Јоаким,) говорио је слово на арапском 
јсзику, а за тим други, (Гсрасим) говорио 
јс на руском јсзику. Послијо проновиједи 
на четирп мјеста, владике раздавају наро- 
ду нафору! Кад је већ св. служба свргаена, 
Иатријарх и еипскоии и сви служагачи 
свегатеници одлазе у спремљену врло лије- 
иу салу на ручак и каву. Ручак ј ; врло 
кратак и скроман. Послијс ручка Иатри- 
јарх је са цијелом синодском свнтом нај- 
искрсније исираћ н био, гдје га је народ 
и овог иута одушевљено ноздравио са 
ријечима „Зито! живио! на многа љета.“

Ето Срби браћо, чули сте како овдје 
у Внтлејему народ дочекује, поздравља, и 
љуби свога Патријарха, иа и ви би најсре- 
ћнији били да нођсте тим, сваке хвале 
достојним нутем, па да и ви љубите овако 
вагау св. цркву и вјсру. православну, и 
вагасг архијерсја ногатујете, бранитс, и 
љубите. Ето Срби браћо, овако се на гом 
светом мјеету нрославља <>на ноћ и дан, 
када се Христос Спаситељ родно. Благо 
оном народу који тамо у Витлејему жнви, 
те може сваке године ту величанствену 
прославу видјети ! Благо њему, кад може 
да сс до миле воље наужива, и наслади 
оиом светом сладогаћу, коју осјећа тога 
дана само иоклоникова хригаћ; -,ска дугаа.

Хаџи Арсеније Јеремић.



генсрала Павловића, На објед су били 
позвани П>егово Високонреосвештен- 
ство г. Митронолит МитроФан, царско- 
руски министар ресидент г. Аргпро- 
нуло, наши министрп са госпођама и 
остали великодостојници. За трнезом 
сјеђели су: Њезино Височанство Кња- 
гиња Милена са десне стране је има- 
ла г. генерала Павловића, Њезпну 
Свјетлост Књагнњицу Јелену, г. ну- 
ковника Сумарокова п т. д. с лијеве 
стране г. мнннстра Аргпропула, Њезп- 
ну Свјетлост Књагнњицу Ану, г. вој. 
Гавра Вуковнћа н т. д. Визави Њези- 
ном Височанству сједно је Његово 
Впсочанетво Нрестолонасљедник; с 
десне стране Његово Високопреосве- 
штенство госи. Мнтронолнт МитроФан, 
гђа Сумарокова, Његова Свјетлост 
Књажевић Мирко и т. д. с лнјеве 
стране гђа Ђуше Петровића, г. војвода 
Петар Вукотнћ, гђа Ике Петровнћа 
н т. д. Прну чашу је подигао Његово 
Виеочанство Престолонас.ведппк у име 
Његовог Виеочанства Господара Н>е- 
говом Величанству Краљу Александру 
1, на коју здравицу одазвало се бурно 
клицање „живио!“ а војена музнка 
смирањем народне хпмне Србије; тек 
је музика нрестала г. генерал Павловпћ 
подпгао је чашу у здравље Његовог 
Височанства Гоенодара Црне Горе и 
цнјеле Височанствене Породице, ком 
се одазва опет бурно клпцање „жпвно“ 
и музнка снирањем народпе хпмие 
црногорске. Трећу је чашу паипо Њ. В. 
Престолипасљедник овијем рпјечнма: 
„Мало ирије ја наздравпх у пме мога 
Оца и Гоеподара Њ. В. Краљу од ] 
Србије. Госиодо, мсни се чини, да је ' 
право, да се ни под којпм кровом 
ерпскога дома не заборави ии у обич 
ннјем нрнликама а камоли прн свеча- | 
ноетнма нодпћп чашу највећем срнском 1 
Добротвору и Покровитељу Велнком ; 
Руском Цару н у то пме клнчем: да 
жпвн Цар Нпкола II!“ Овој се здра- 
впцп одзвало најодушевљеније клица- 
ње „Жнвно“! и „ура!“ н свирање 
музпке руске народне хпмне. Прп Вп- 
сочанственој трпези владало је нијвеће 
свечано расположење, а музика је уве- 
сељавала бирапијем комадпма, ионајвн- 
ше срнскијем. Послије обједа слиједно 
је разговор у велпком салону п ио- 
бочнијсм ма.чијем еалонпма. Његово 
Височанство Престолонасљедннк разго- 
варао се са г. генералом Павловпћем 
евс док је Његово Височапство Госио- 
дар иозвао г. генерала у своју собу, 
гдје је дуго остао. Прп раетанку г. 
генерала Павловића иснратилп еу Ње- 
гово Височанство Престолонасљедник 
Кљаз Данпло п Његова Свјетлоет 
Књажевнћ Мирко на доњп спрат до 
врата дворскијех.

(Г. генерал Павловић у Подго- 
рици.) У нетак је. као што смо јавп- 
ли у ирошлом броју, г. генерал Павло- 
внћ иошао је у Подгорпцу, да прегле- 
да нову иодоФицирску школу. На путу 
је сврћао на Крушевац иа на Дукл.у, 
да прегледа ископнне. Том ирпликом 
иоказана су му мјеста гдје су се бо- 
јевн билп око Подгорпце, што је јако 
заннмало г. генерала. У Подгорпцп је 
г. генсрал одсио у хотелу Царевића, 
гдјс му је бпо аташиран госи. нору- 
чик Миљачић. Гоеп. генерал одма је 
учпнио посјете мјесннјем в.частпма и 
цареко отоманском копсулу, који еу 
му одма одвратилп поејету у хотелу. 
Ту га је дошао иоздравнти п запо- 
вједннк подоФпцирске школе г. Јанко 
Вукотнћ, с којим је пошао да пре- 
гледа исту школу, гдје је бпо дочекан 
са војнпјем почаетима. Пошто је пре- 
г.чедао учутрашње уређење, млади вој- 
ници су деФилирали иснред г. гене- 
рала. У вечер је био објед у војннч- 
ком стану у част виеоког гоета. Прву 
здравицу је подигао г. зановједник 
Јанко Вукотић у здравље Њег. Ве.чн- 
чанства Краља Александра, а другу г. 
гснера.ч Павловић у здравље Његовог 
Височанства Господара, које су здра- 
вице нзазвале бурно клнцање „жп- 
вио!“ Даље се наздрављало војсци 
Србије и Црне Горс. Сјутрн дан 
гесп. генерал Павловнћ бно је иснра 
ћен чЗ Подгорпце свпјем војничкп-

јем в.частима н мпогобројннјем гра- | 
ђанством, па је на Рнјеку објодовао, 
гдје су га дош.ча поздравнти два стара 
рнјечка јунака сердар Саво Јовићевнћ 
н сердар Шкрњо, с којим се дуго 
разговарао. Како је био тај дан иазар 
на Рпјеку, тако је г. ганерал имао ирп- 
лике да видп наш народ и у унутра- 
шњостн. п да народ види внсоког госта 
из- Србије. У вечер, кад се вратпо на 
Цетнње, г. генерал је био иозван на 
породпчнн објед у Свијет.чп Двор, гдје 
се ипје могао „ахвалнтп утнсцпма еа 
овога пуча ио унутрашњостн. Његово 
Височанство Господар одлнковао је 
тај дан г. геперала Пав.човића првијем 
етепеном Данплова реда.

(Одлазак генерала Павловића)
Г. генера.ч Павловић отиутовао је у 
понедјелник пут Бнограда. Прпјс по- 
ласка Његово Височанство Господар 
прпмпо је г. генерала у опроштајној 
аудијенцнјн п предао му је ручно ии- 
смо за Његово Велнчанство Краља 
Александра. Г. генера.ча испратп.чп су 
до Котора г. С.чаво Ђурковић адјутант 
Његовог Височанства п г. Марко Га- 
зпвода тјелохраиител. Њезиног Внсо ! 
чанства Књагиње Милене, а до гра- 
нпце у дворскијем колима г. капетап 
Машан Божовић п два гардиета на 
коњима. Као што емо всћ јавп.чн г. 
ген. Пав.човић учипно је најбољи уие- ! 
чатак како у највишим круговпма, ! 
тако н код свакога, којп је пмао сре- 
ћу да ее е њим уиозпа.

(На Савин дан.) Била је свечана 
архнјерејска служба; а нослнје службе 
креиула је чз манастнра литпја у мје- 
епу основну шко.чу, гдје се свечаноет 
обавпла ио програму, што на друго 
мјесто доиоеимо. Његово Виеокоирео- ' 
свештенство г. Митрополит МитроФан , 
пзвршпо је обред водоосвећења у прп- ј 
еуетву Његовог Внсочанства Престо.чо- ! 
насљедника Књаза Данила п Његове . 
Свјетлости Књажевпћа Мирка. Уче- I 
ницн н ученице извршнлн су програм 
на начип, којп чпии част учптељском 
особљу.

(30-годишњица прве војене ра- 
дионице) у Црној Горп јучер је нро- 
елављеиа иа Ободу, куда је пошао г. . 
војвода Пламенац паш миннстар ратии ! 
са цнјелнјем оеобљем ратног миинстар ј 
ства н са вшпе нозваинјех гоети из 
престо.чипце. Метци нз тонова да.чи су 
знак да свечаност почиље. 11а одма 
слиједило водооевећење у војеној ради- 
оницч. По водоосвећењу сљедовао је 
нреглед разнпјех рукотворина раднпка 
ове радионице, којима еу се дивнлн 
иозванп гости. У вцце била је вечера 
у иросторијама радионице за позвате 
госте еа Цетнња п одабраније гла- 
варе рпјечке нахије. Уз вечеру би.чо 
је мпого лијепих здравпца Њиховнм 
Внсочанствима н владајућем Дому 
Петровића, које су редовно тоновски- 
јем метцима иоздрављате; оспм ових 
подизато је мпого здравпца, радио- 
нпцн ч њеним врнједпим радницпма. 
Гоетп потпуно задовољни сјајним 
дочеком ироведоше ово славље до 
иосље ноноћи са пјеваљем п играњем. 
Гостп нз радноннце пеираћени иуцња- 
вом и ватрометнма. Радионнца је би.ча 
искпћена п освијетљена, као н околнн 
врховп ; на уласку подигнута трнум- 
Фална врата на која су била с.чика 
Њ. В. Гоеподара и држ. грб. Г. Мп- 
нпетру чињене су овације, који је нрп- 
мио многобројие телеграФске честитке.

(Из Биограда) смо прнмили оно- 
мадне ељедећп телеграм: „Српске Но 
вине обнародова.че еу санкционисан 
трговачки уговор. Впјеетп о срдачном 
н одлпчном ирпмању н одлнковању ге- 
нера.ча Павловића учиниле су у свнјем 
круговпма најиовољннји утнсак.“

(Личне вијести ) Гоеи. Кућннски 
аустро-угарски миннстар рееидент нри 
епио је из Веча са својом госиођом. — 
Г. Владимир Будисављевић — Прнје- 
дорскн, доеадашљн секретар аустро- 
угарске легацнје, оетавпо је Цетпње 
и најљепшу успомену у свијем круго- 
впма престоничкијем.

^Одликовања.) Његово Внеочаи 
'• стве Госнодар пзволно је одлпковатп:

г. Енрнка Колонбаннја ћ. кр. држав- 
ног одвјетника у Котору, г. Леополда 
Адамеца редовног проФесора иа унИ- 
верзнтету у Кракови, г. I прингера ћ. 
кр. иодиуковннка код нјешачке пуко- 
вије број 52 — III ијем степеном Да- 
ни.чова реда; г. Лава Калбермотена у 
Бадену код Беча, г. Вп.чхе.чма Кесннца 
ћ. кр. поручика ратног редовпог брода, 
г. Јере.мију С. Поиовпћа драгомана 
руеког внцеконсула у Скадру п ком. 
Симона Пванова Вукчевића 1У-нјем 
стененом : г. Тиодора Тиодоровића ип- 
сара канетапнје дољо-зетске г. офн- 
цира г. Стана Зељова Тетковића, г. 
офицпра Луку Попова Вукчевића, г. 
оФицпра Туришу Радојева Вукчевића, 
офнц. Риста Иванова Брновића, офнц. 
Пера Радојева Радуновпћа, офицера 
Гаври.ча Бајова Пејовића н учитеља 
Ђура Шпадпјера У-ијем етеиеном ис- 
тога реда.

(Из Митрополије ) Дана 15 тек. 
у митрополпјској цркви би.ча је зауио- 
којна архијерејска служба с парасто- 
еом. као годпшњн иомен б.чаженоио- 
којноме Митрополиту Илариопу.

(Парастос) У уторник био је у 
мапаетврској црквн годпшњи парастос 
пок. војводи Иовицп Церовићу, којп 
је одслужно Впеокопреосвештени Мп- 
троиолнт госи. МптроФан.

(За споменик Љува Нснадовића.) 
Одбор за споменик Љуба Ненадовића 
нз Ваљева послао пам је да објелода- 
иимо списак ирп.чога од Срба из Аме- 
рпке, којп на друго мјесто доносимо,
У псто вријеме јавља пам, да ће брзо 
издати нзвјештај о скупљенијем ирп.чо- 
зпма у Србији, што до сада није учи- 
њено, јер су ее чекали извјештаји из 
пекпјех мјеета из Србије. Уопште одзив 
је до еада из Србије и Прне Горе 
повољан, алн је врло слаб пз српскн- 
јех крајева иод Аустро-угарском.

(Божићни дар.) Гђнца Меланија 
Каћанскова, шћерка пјеенпка „Грахов- 
лаза,“ посла.ча је вуненпјех чарапа, 
што је сама оплела, да се раздијеле 
са једном књпжицом добријем ђацима 
овдјешње гимиазије као божићнп дар 
а сиомен њеног оца, а као видљиви 
зпак благодарности за новчану при- 
помоћ, што је Његово Височанство 
Гоеподар нрошле годпне поелао, да се 
Каћанскова кућа сасвијем ие разруши.

(Исправка.) У мјеето што је рече- 
но у прошлом броју, да је иа захтјев 
босанске владе отворена граннца изме- 
ђу Црне Горе п окупиранн провинција, 
треба рећп да је отвараље грапица 
најприје боеанска влада учиннла,« на 
је доцније п црногорска в.чада обја- 
внла да је п с наше страие отворена 
и то искључиво, као што је н иријед 
бнло, иа сљедећпм мјестима: Аранђе- 
лова црква, Боботово Гробље, Хум и 
Делеуше.

(Светосавска прослчва) у Цетињској 
мушкој и женској основној школи. Програм:
1) Водооевећење. — 2) „0 Св. Сави“... 
говори Радоје Поиовић, учитељ. — 3) 
„Химна народна“... пјевају ученици—це.
— 4) „Слици Св. Саве“... (ијесма А. В. 
Поповнћа) декламује Алекеа Матановић. —
5) „Немањићу Св. Сави“... (нјесма нона 
Луке Поповића) декчамује Јоше Марти 
новић. — 6) „Ускликнимо“... ијевају уче- 
ници—це. — 7) „Ђак и Школа“... (ијесма 
Мила Јововића) дек. Владимир Љеиава. —
8) „Дижите школе“... (пјесма 3. Ј. Ј.) дек. 
Марија Пајевић. — 9) „Сваки од нас еве 
задаће знаде“... (пјесма Д. Сиерњака) 
пјевају ученици—це. — 10) „Путпик“... 
(пјесма Петра Прерадовића) говоре : Алек- 
са Космајац, Ристо Балтић и Јованка Ми 
лић. — 11) „Гдје птичнце11... (нјесма В. 
Радичевића) нјевају ученнци—це — 12) 
Први одломак: нз „Пјесник и Вила“ од 
Ннко.че I., декламују : Иво Радоњић и Јове 
Шиалек. — 13) „Устај, устај, Србине!“... 
нјевају ученици—це. — 14) Други одломак 
из „Пјесник п Вила“ од Николе 1., декла- 
мују: Марко Мнлошевић и Новка Јауко- 
вић. — „Срце бнје“... (нјесма Ф. Коваче- 
вића) ијевају ученнци— це — 16 „Срнкиња 
еам“... (нјесма Мнлована) дек. Даница 
Таминџић. — 12) „Ја еам Србин“... (ијесма 
Милована) дек. Алекеандар Рајван. — 
18) „Сабљо моЈа димишћијо“... нјевају 
ученици-це. — 19) ,.Крст“... (нјесма 3.

' Ј. Ј.) дек. Мн.чица Петричевић. — 20 
„Нрној 1 ори“... (нјесма М. Поповића) дек. 
Павле Поцовић. — 21 „Домовини...“ (ком- 
позицнја Толингера) нјевају ученици—це.
- 22) „Ђачка пјеема...“ (од С. Чутурила) ј

декламају: Вндчсава Поновић и Милош 
Ковачевић. — 23) „Ој Србине...“ (одло- 
мак ијееме Ј. Драгашевића) дек. Драге 
Иваншиевић. — 24) „Слобода...*1 (одломак 
нјесме Ј. Драгашевића) дек. Марко Ван. — 
25) „Српеко коло“... (пјесма Р>. Радиче- 
вића) пјевају ученици —це. — 26 „Молит- 
ва“... (ијеема Радоја Црногорца) говори 
Јевра Вачтић.

1еје1рп111..|;1!'1ког 1>ор. г>11рг
ПАРИЗ, 13 јануара. — Вијест 

пз пнглескнјех пзвора о савезу руско- 
турском не сматра се озбиљпом.

ЛОНДОН, 14 јануара. — Ио- 
сланство турско нзјављује, да вијест 
о савезу руско-турском на основу уго- 
вора Унгнјарскелског са свијем нсо- 
снована.

РИМ. 14 јануара. — Менелнк је 
допустио Галпјниу да изађе из Макале 
с војском п с ратипјем ирнбором. 
Ослобођење Мака.чеке посаде изазнвље 
одушевљнње у свој Италији.

ЦАРИГРАД, 15 јануара. — Галп- 
бег је наименовап за посланика у 
Вер.чнну. Консули што су пзаслаип да 
преговарају са усташима у Цејтуну, 
приспјели су у Мараш.

СОФИЈА, 15 јануара. — Сто- 
јилов је пзјавпо иоуздаио да ће ирннц 
Борис прећи у иравославље док још 
траје ово засједање сабрања.

РИМ, 16 јануара. — Књаз бу- 
гарски Фердинанд ирнсиио је п бпће 
иримљеи у Ватпкан.

РИМ, 17 јануара. — Пана је 
примио ијетко Књаза Фердинанда и 
дао му зпатп да није допуштен пре- 
лазак у православље. Књаз је отиуто- 
вао у Веч.

НАРИЗ, 17 јаиуара. — Владе ћб 
тражпт креднт од 95,000 за ирестав- 
пппггво на крунисање Царево у Мо- 
скви.

ЦАРИГРАД, 18 јануара. — У- 
хваћено јс 25 Јермепа, пгго су посили 
нисма пријетећа јерменскијем нотаби- 
литетима.

СОФИЈА, 18 јануара. — Очекује 
се с нестрњљењем новратак’ дворског 
маршала, који је из Парпза поино у 
Петроград Цару позив, да кумује 
Прннцу Борнсу,

ИЕТРОГРАД, 18 јануара. — 
„Агенција рускка" увјерава, да внјести 
ииостранијех листова о савезу р/ско- 
турском пемају основа.

ЦАРИГРАД, 19 јап. — Де.чазс 
вијести о повијем ненирима у Анатолији.

ПЕТРОГРАД, 20 јануара. — 
„Свнјет“ јав.ља да је прелазак нрннца 
Борнеа у нравославље ријешеиа ствар.

ЦАРИГРАД, 20јануара. —[Кон- 
сулп су стнг.чи у Цајтуп и „ашлп по- 
ложај озбп.ч.ан. Од тнФуса велики помор. 
Консу.чи су започелн иреговоре.

Јављамо својти, пријатељима и знан- 
цима, да је наш никад незаборављени отац, 
односно брат, свекар, стриц, таст, ујак 
и ђед

СТИЈЕПО САВОВ ГРЕГОВИЋ
комендатор књаж. црногор. реда Данила 
1-ог (Ш-ћег степена, у осамдесет другој 
години свога жнвота иресе.чпо се у вјечност; 
њсгоки смртнп остатци уз саучсшће мно- 
гобројног народа лицем на Рубин дан били 
су сахрањени у манастиру Градишту.

Овом тужном приликом најсрдачније 
благодаримо свакоме без разлике за лична, 
орзојавна и иисмена саучешћа у нашој 
големој жалости.

Кастио, 30 децембра 1895. 
Ожалошћени:

Синови: Томо. Петар и Матија; кћери : 
Стане. Кате, Иваница, Андријана, Ева, Љу- 
бица н Драге; сестра: Јела; „евјеста: Ма- 
ри>а; зетови: Александар Медин, Илија Пера- 
зић, Васо М. Медин, Јосиф Перазић, Нико 
Замбелић, Тони Медин и остала родбина.

ЈАВПА В.1ЛГОДАРПОСТ.
Госнодин ђенерал Милован Павловић, 

посланик Њ. В. Краља Александра, нри- 
ликом свога бављења на Цетињу изволио 
је дати Онштинској Уирави нет наиолеона 
у злату, да се раздијеле мјестиој сироти- 
њи, на чему му нотписата Управа „ајгон- 
лнје благодари.

Ц е т и њ е, 17 јануара 1896.
Број 36.
Управа Општине Цетињске.

Уредиик : Др. Л. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штампарији.


